

我市高标准冲刺“河长制”

7515条河道、4606个小微水体均配备了“河长”

本报讯(记者王博 通讯员蒋树平 徐益霞) 11月6日至8日,省验收组通过查阅台账、听取汇报、明察暗访等方式,对我市“河长制”工作进行了复核验收,并随机抽查了奉化区、宁海县共20条河道河长制落实和18个人河排污(雨)口水口运行情况。在昨天举行的“河长制”管理工作验收反馈会上,验收组认为,宁波“河长制”工作成效明显,现场检查情况总体良好,同意通过验收。

近年来,我市积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,坚决贯彻落实省委、省政府关于治水剿劣的决策部署,全面深化“河长制”

工作。市河长办印发了《宁波市全面深化河长制工作方案(2017-2020)》,并督促指导地方,要求各地完成省、市、县、乡、村五级“河长制”河道调整及基础信息更新,同时将沟、渠、塘等小微水体纳入“河长制”管理体系中。目前,全市7515条河道、4606个小微水体,设置了河长5588名、小微水体长2305名,且均按规范要求设立了河长、沟塘渠公示牌,并建立了相关台账。

编制“一河一策”治理方案。我市逐步明确河道整治目标,确定河道污染源,细化河道整治举措,并专门针对甬江、奉化江、姚江河

道综合治理方案印制了单行本,为“三江”河道第二阶段综合治理奠定了基础。

构建河长制指挥信息系统。围绕“河长制”工作业务管理需求,我市开通了宁波河道APP、宁波市河长制指挥信息系统及宁波市河长制指挥信息系统PC端,利用移动端实现路径导航、空间快速定位、指令下达、巡查上报等功能,进一步规范河道履职方式。

积极开展河道水质监测工作。对全市43条市级“河长制”河道以及359条县级“河长制”河道开展水质监测工作,市级“河长制”河道监测频次为每月一次;县级“河

制”河道监测频次为一季度一次,监测指标同市级“河长制”河道。

为巩固治水成效,今年,我市还从各级机关抽调党政干部1075人,组成市督导总队和154个督导分队,赶赴全市各地开展监督检查。市人大常委会还制定出台专题工作方案,对综合治水工作开展监督。

省验收组要求宁波持续深入落实“河长制”,切实强化治水责任,不断提升河道管护绩效。同时,进一步提升“河长制”机构建设水平,继续加强“河长制”培训,提高基层河长巡河效率,及时发现水岸卫生死角,加强河道长效保洁保障措施。

手工达人送技能

昨天早上,在市妇联的支持下,海曙区白云街道安丰社区红玫瑰手工坊的阿姨们走进古林镇屠蛟村,给村里的困境妇女送去手工技艺,教她们制作香袋、布贴等手工艺制品,帮助她们摆脱困境。

(刘波 忻之承 摄)



“阳光征迁”推动农民进城 镇海产生首个“新农拆”生效地块

本报讯(记者余建文 通讯员陆金妹) 记者昨日从镇海区骆驼街道获悉,骆驼棚改二期的首个生效地块于日前产生:庙西渔业地块仅用了10天时间就签约32户,达到了70%的规定签约率,协议生效。据悉,这是骆驼街道首个采用“阳光征收”生效的集体土地地块,也

是镇海区应用调整后的新农拆政策产生的第一个生效征迁地块。

街道办事处副主任刘仰骥说,为用好调整后的新农拆政策,街道做了大量工作,包括前期的入户宣传、政策解释、补偿结果计算等,因为准备充分,签约启动后,进度明显加快。此外,新农拆政策中有

关在规定时间内签约并搬迁,可给予一定经济或安置面积奖励的激励规定,也加速了签约进程。截至昨日下午,骆驼街道棚改二期已陆续启动4个地块的签约工作,累计签约80户,平均签约率达到59%,整体进展顺利。

同时,骆驼街道还借鉴了棚改

一期国有土地“阳光征收”的成功经验,二期集体土地拆迁全程公开透明,从征询意愿、入户调查状况到评估价格等一系列事项全部上墙公示,让居民签约放心。针对部分租房难的村民,街道还给予额外的补贴,帮助其度过“过渡期”。

宁海激活大数据促登记提速20%

改革攻坚探索 聚焦“最多跑一次”改革

本报讯(见习记者孙佳丽 通讯员李鲁文 孙颖) 近日,宁海县产权交易中心有限公司负责人到审批窗口办理章程备案,从接收材料到办结,全程只花了20多分钟。为助力“最多跑一次”改革,宁海县市场监管局再

出新招,不断完善和盘活市场监管数据库,按照“我采集,你共用”原则,最大限度地减少企业办理注册登记需要提交的材料,登记办理总体提速20%,该举属于全市首创。

目前,全程电子化登记已全面实施,企业注册登记“零跑腿”已基本实现,企业存续过程中“最多跑一次”改革也在持续推进中。据介绍,宁海县通过市场主体准入系统,将采集的主体登记信息对市场监管局的工商备

案、食品经营许可、医疗器械经营许可证、动产抵押登记及档案管理等职能窗口开放共享,以此精简六项注册登记提交材料,让数据代替群众跑腿。

凡是在宁海县已登记注册的企业,再投资办理工商登记、食品经营许可证、医疗器械经营许可证、食品生产经营许可证以及动产抵押登记时,可由市场监管部门在数据库中主动提取执照复印件替代办事群众书面提交。注册登记需提交法人股东变更信息时,若该股东是辖区

内登记企业,由市场监管部门主动提取变更登记信息替代原来需市场监管局档案室出具的书面变更证明。

“这是对推进全程电子化登记制度开展的进一步尝试。”宁海县市场监管局相关负责人说,下一步,宁海县将推动登记数据资源库由自成体系、独立管理向协同互动、信息共享转变,实现对登记信息资源的动态化、网络化管理,进一步提升登记业务的服务质量和水平,让市场主体拥有更多获得感。

708项行政审批“最多跑一次”

江北将建设智能化多功能综合性政务服务中心

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员王涛) 记者从相关部门了解到,江北将规划建设一个涉及近300个服务窗口、200个后台审核办公,可办理近1000个事项,每年容纳近50万人流量的智能化、多功能综合性政务服务中心,进一步提升“最多跑一次”改革中“一窗受理、集成服务”能力,从“企业投成一项目”“群众办成一件事”“百姓个人全生命周期

办事”的实际需求出发,不断打通“最多跑一次”改革中的堵点,提升改革带给群众的获得感。

今年以来,江北区通过流程再造、实施“互联网+”服务、加快审批速度等方式,让百姓、企业真正感受到“最多跑一次”改革所带来的服务提效。截至10月底,该区各行政审批职能部门对外公布了708项行政审批“最多跑一次”事项清单,占全

区行政审批类事项总数的91%。

不出街道,一个窗口,花几分钟时间,家住洪塘街道的王女士就领到了《宁波市失业人员登记证》。这在以前,她要转多趟公交车,跑两个地方、多个窗口才能领到这本证。

这是江北区立足先行先试,积极推进“一窗受理”向基层延伸为居民带来的便利。洪塘街道作为宁波市乡镇(街道)试点单位之一,率先启动街道(镇)“一

窗受理、集成服务”改革试点工作,通过全面梳理排摸,按“应纳尽纳、能融则融”的原则,将57项服务事项并入街道服务大厅,设置五大类综合服务窗口集成通办,切实破解了群众“来回跑”的难题。

在此基础上,洪塘街道主动对接区级部门事权下放,推进政务服务资源向基层进驻。仅人社保业务中,目前就有4项业务下放至街道。

此外,江北区编办近期将正式上线新的项目,将浙江政务服务网上的部门事项整体放入江北数字电视互动点播平台,让一部分文化程度不高、年龄偏大的人群可以通过电视机顶盒查询到事项的办事指南。

镇海科技成果转化周开幕 12位技术“红娘”上台领奖

本报讯(见习记者金莺 通讯员邵媛 赵会营) 前天上午,2017年中国技术市场论坛暨镇海区第二届科技成果转化周拉开帷幕。这是首批浙江省国家科技成果转化转移示范区建设以来,首个由区县(市)级试点单位举办的科技成果转化活动。

12位优秀的技术经纪人接受表彰。技术“红娘”张婷婷现场分享科技成果转化经验。去年,在对镇海企业进行“科技体检”时,张婷婷了解到浙江久而久之化学有限公司在生产502胶水原料时要用到浓硫酸,环保和安全弊端很大。在她的“牵线搭桥”下,企业与宁波大学“对上了眼”,合力找到了浓硫酸的替代品,实现了技术提升。目前,已有6项科技成果在她的牵线搭桥下签订了技术转让合同,总产值700多万元。

今年8月,镇海区入选全省首批国家科技成果转化示范区,成为我市唯一入选的区县(市)。“这少不了技术‘红娘’的功劳。”镇海区科技局局长李德军说,镇海科技市场已经建立了一支近150人的技术经纪人队伍,促成科技成果转化项目近100个,成交金额超8000万元。

据悉,本次科技成果转化周期间,将举行2017年中国技术市场论坛、首届中科院青促会创新创业大赛决赛、第十二届“镇海杯”国际创新设计大赛颁奖仪式、2017年浙江省秋季科技成果拍卖会镇海专场等活动也将陆续开展。

开幕式上,西电宁波产业园、镇海科技市场被授予省级孵化器,第三届西电校友大赛、首届中科院青促会大赛的多个创业项目进行了落地签约。

宁钢自主研发 汽车电池壳用钢

全球仅4家钢厂能稳定生产

本报讯(记者易鹤 通讯员王虎羽) 甬产钢铁正在向价值链的高端迈进。记者日前从市科技局获悉,继上个月成功跻身国内最大集装箱集团供应商行列后,宁波钢铁有限公司自主研发的新能源汽车电池壳用钢已成功投产,经检测,其质量达到国际先进水平。据悉,目前全球仅4家钢厂能稳定生产该新型圆柱形动力电池壳用钢。

电池壳用钢是高技术含量、高附加值、高品质要求的“三高”产品,生产流程复杂,对材质钢水纯净度、微观组织、加工成型性能、尺寸精度、表面质量的综合要求非常严苛。“其中最难控制的是钢壳双面都要达到汽车O5板(采用德国标准生产的汽车外板的简称)标准,这意味着必须对微观夹杂物‘斩草除根’。国内许多钢厂对此‘望而却步’。”宁波钢铁有限公司相关负责人说。

越是充满挑战的地方,机会

往往越多。为了确保攻关成功,宁钢创新团队对新能源纯电动汽车电池壳用钢所使用的钢带、技术要求以及高速连续冲压生产设备多次进行分析,大到出钢温度、过程温降和钢水氧含量,小到PPM级(化学浓度)微量有害元素的精细管控,对生产过程中各种波动都作了严格控制要求。

目前,宁钢自主研发的首卷电池壳冷轧卷已顺利下线,塑性应变比达到超深冲IF钢的水平,完成了高端产品电池壳钢精密钢带的顺利生产,标志着甬产钢铁的品质向前迈进了一大步。

该负责人介绍,近年来宁钢着力供给侧改革,不断提升产品品质和竞争力,上个月跻身国内最大集装箱集团供应商行列后,每吨集装箱板的销售价格比之前至少高出50元。下一步,宁钢将对汽车电池壳用钢进行升级,持续提升其质量,力争成为新能源汽车核心零部件供应商“新星”。

临时建筑到期 有了短信提醒

江北规划分局一项告知提醒制度暖人心

本报讯(记者王岚 通讯员王侃) 近日,对于3个即将到期和待竣工核实的临时建筑审批项目,江北规划分局通过政务平台短信告知,督促建设单位和个人及时办理手续。这是该分局在“大脚板走一线,小分队破难题”和规划“双联双带”专项行动中推出的又一便民服务项目。

近年来,江北辖区临时建设项目呈上升趋势,有的批而未验,有的验而未续,有的许可到期而没有及时续办相关手续,出现临时建筑“不临时”乱象。究其原因,有的建设单位或个人认为批过一次就可以了,钻政策空

子;有的怕麻烦,不愿办延期手续,得过且过;有的误把“临时项目”当成“永久建筑”,不了解城乡规划法律法规。

为规范管理,江北规划分局从严把关临时建设项目受理、报建审批程序,同时结合规划宣讲和大走访,推出告知提醒制度,主动做好跟踪对接服务。自今年5月起,每月梳理统计临时建设项目,在项目“待办”“到期”前近1个月,将提示短信发送给建设单位或个人。

此外,该局还积极宣传贯彻《宁波市临时建筑规划审批管理规定》,为下一步更加规范临时建筑管理夯实基础。

博物馆里讲历史



昨天下午,借江北区全民终身学校周这一契机,湾头社区邀请老党员黄来甫先生,在湾头历史博物馆为江北实验中学的近40名学生讲述湾头历史。

(刘波 郁妍捷 摄)